

# Noticiero de Soria

Miércoles 5 de Octubre de 1898.

DIRECTOR Y PROPIETARIO: PASCUAL P. RIOJA. AÑO DECIMO.—NÚMERO 848.

## La Marina.

### ARSENALES DEL ESTADO.

#### Un botón de muestra.

Es por extremo interesante la organización de los trabajos y sistemas de administración por que se rigen estos establecimientos, y como prueba damos un extracto de algunas de las tramitaciones que en ellos se siguen para los asuntos más urgentes, como es, por ejemplo, el remediar las averías de un buque que fondea allí con tal objeto.

Al llegar el buque al departamento, tiene su comandante que presentar una relación de obras al capitán general del mismo.

Este le manda al comandante general del arsenal con orden de que se haga el presupuesto.

El comandante general al general jefe del ramo de Ingenieros, Artillería ó Armamento, según el carácter de las obras.

El jefe del ramo al de trabajos.

El de trabajos al de la sección.

El de la sección hace el presupuesto aproximado, como es natural, de jornales y materiales, y lo remite al jefe de trabajos.

Este lo remite al del ramo con su conformidad ú observaciones.

El jefe del ramo lo envía á la junta con su informe si ha lugar. (La junta de administración y trabajos se reúne tres veces por semana, y la forman todos los jefes del ramo presididos por el comandante general.)

La junta lo examina, y suponiendo que lo encuentre bien, lo aprueba. De este acuerdo, expresado en el acta, se sacan copias y se pasa una al capitán general, otra al jefe del ramo que haya de ejecutar la obra, y otra al ordenador comisario del arsenal.

El capitán general sanciona el acuerdo.

El comandante general lo comunica al jefe del ramo y al comisario.

El jefe del ramo al de trabajos para que se haga el pedido de los materiales necesarios.

El jefe de trabajos ordena al guarda almacén de depósitos que formule el pedido.

Este lo formula y lo remite al guarda almacén mayor.

El guarda almacén mayor al de las secciones respectivas, porque según la clase de efectos, así hay que recurrir á cada sección, que con arreglo al nomenclator debe tenerlos á su cargo ó pedirlos caso de no haber existencia.

Los guarda almacenes hacen cada uno los pedidos que deban y los remiten al negociado de Acopios.

Acopios los comprueba y los sienta en los libros, remitiéndolos después al comisario. (Como para la anotación de pedidos no existe más que un libro, los pedidos suelen ser todos extensos y una sola persona ha de llevar ese libro, resulta que, cuando se acumulan en dicho negociado muchos de ellos, forzosamente han de tardar días en salir de allí.)

El comisario los pasa á la Junta.

La Junta los aprueba y se comunica el acuerdo al jefe del ramo y al comisario, acompañándole el pedido.

El comisario lo manda al negociado de Teneduría de libros para que le reserve el crédito necesario.

Teneduría lo envía á Acopios para providenciarlos.

Este hace otra anotación, pone la provi-

dencia y los pasa al comisario para su firma.

El secretario los devuelve á Acopios para su entrega al contratista si son efectos contratados. Si no se trata de efectos contratados, los seccionarios dividen los pedidos en dos partes: efectos de que hay existencia en el almacén general y efectos de que no hay; generalmente sucede esto último, porque el almacén general no tiene repuestos de ninguna clase.

Redacta los edictos la Secretaría de la Comandancia general, en número de cinco ejemplares, citando al concurso y fijándolos en lugares próximos al arsenal, dirigiéndolos de oficio á las autoridades respectivas.

Celebración del concurso ante la Junta respectiva cinco días después de la fecha de los edictos. Como los vendedores ó concursantes suelen ponerse de acuerdo, queda desierto el primer concurso, y el segundo, hasta que se celebra el tercero, con aumento de precio de los artículos, y entonces se comunica la adjudicación al agraciado.

Si queda desierto el tercer concurso, vuelve todo nuevamente á junta para que acuerde su adquisición por gestión directa, en vista de la urgencia del caso. Se nombran dos oficiales, uno de administración y otro facultativo á los cuales se les comunica el acuerdo y se le remite el pedido. Si los oficiales no encuentran los efectos al precio fijado, tienen que solicitar aumento del mismo y si no lo encuentran en plaza hay que pedir autorización superior por la Comandancia general del arsenal para pedirlo á otras provincias por conducto del capitán general.

Si por fin llegan los efectos, se procede del siguiente modo:

Remisión de los mismos con guías al arsenal.

Pase en la guía permitiéndole la entrada.

Inspección del vista que ha de certificar el verlos entrar y copiar en su libro el número y clase de los efectos.

Ingresan entonces en el almacén de recepciones.

Reconocimiento en el mismo por la comisión nombrada.

Remisión al almacén general para que se haga cargo de ellos el seccionario correspondiente.

Extracción por el maestro del taller del material necesario, y entonces puede empezar la obra.

Se ha supuesto en este caso que había crédito para la obra, que todo el mundo ha estado conforme con lo que ha propuesto el inferior, y que los efectos presentados en reconocimiento han sido admitidos todos.

Cualquiera de estas condiciones que hubiera faltado, habría aumentado el tiempo de un modo considerable.

Y este sistema hay que seguirlo aunque se trate de adquirir un ladrillo refractario, una aguja para coser velas y hasta una jofifa y aunque se trate del valor de 10 céntimos.

Así se explica que en algunos arsenales, que decían ser establecimientos fabriles, ante todo, existen cuatro ingenieros navales y en cambio excedan de treinta los oficiales de Administración.

Con tan escaso personal facultativo, como ha de atenderse á los trabajos que comprenden todas las secciones y ramos, y como ha de vigilarse á maestros y obreros! Ni puede haber responsabilidad propia ni se han de preparar barcos para la guerra ni aún para la paz.

En fin... no hay que tocar á la Marina. Se lo merece todo.

## La Cruz Roja Española.

La Cruz Roja es una Sociedad caritativa, declarada oficialmente de Beneficencia y utilidad pública para todo el territorio de la Monarquía.

Está constituida al amparo del derecho internacional y leyes nacionales, en casi todos los Estados del mundo.

Es completamente neutral en política.

Su objeto primordial consiste en prestar todo linaje de auxilios á los heridos en campaña, luchas civiles, calamidades y siniestros públicos.

Su caridad puede extenderse al alivio de cualesquiera otras desgracias.

Los médicos, farmacéuticos, sacerdotes y periodistas adquieren el título de *socios activo-necesarios*, y no satisfacen cantidad alguna. Los demás señores reciben el nombre de *socios de número*, y abonan á la Suprema Asamblea establecida en Madrid cinco pesetas en concepto de cuota de entrada. A todos ellos, indistintamente, se les provee de credencial y seguro.

Los camilleros y subalternos se denominan *Hermanos en Caridad*.

Para subvenir á sus necesidades, las Comisiones pueden establecer entre los socios de número una cuota mensual que no debe exceder *obligatoriamente* de una peseta. Los socios activo-necesarios se obligan, en cambio, á prestar gratuitamente los servicios de sus respectivas profesiones.

La Junta de gobierno de la Comisión puede componerse de un presidente, dos ó más Vicepresidentes, un Secretario, un Vice, un Tesorero y Vice, un contador y Vice, un Inspector, un Director de almacén y Vice, y el número de Consultores Canónicos, letrados, médicos y farmacéuticos que se estime oportuno.

El acta original en que la Comisión se declare constituida, ha de remitirse para su aprobación á la Asamblea.

Las autoridades superiores eclesiástica, militar, civil, etc., pueden desempeñar presidencias honorarias, si no las ejercieran efectivas.

Los socios tienen derecho al uso de uniforme reconocido por los ministerios de Gobernación y de Guerra.

Pueden usar el botón-roseta, que vale 14 reales y 30 la autorización, y la medalla de plata, que cuesta 15 pesetas y 5 el diploma. Es potestativo el adquirir títulos y condecoraciones. El importe debe girarse previamente al Tesorero de la Asamblea.

Cuando es preciso hacer valer la neutralidad, se usa en el antebrazo izquierdo el brazal blanco con cruz roja.

Los Patronos del Instituto son: lo Purísima Concepción; San Juan Bautista y Santiago Apóstol.

Las propuestas de admisión deben ajustarse al modelo que se facilita á toda persona que lo solicita.

Los Caballeros Sanjuanistas tienen derecho preferente á formar parte de las Juntas de gobierno.

Las condecoraciones de la Sociedad son: la Medalla de Oro y la Gran Placa de Honor; creada por Real orden, y que se obtiene por méritos relevantes debidamente comprobados.

Las Comisiones de los pueblos deben entenderse con las de la capital de provincia, si estuvieren constituidas, y en caso contrario, directamente con la Asamblea.

Las señoras tienen ingreso en las mismas condiciones que los caballeros. Usan una medalla esmaltada, pendiente de un lazo rojo con fleco plata. Cuesta diez pese-

tas, y puede adquirirse en el domicilio de la Secretaría general. Srta. Doña Petra de Tró y Moxó, calle de San Miguel, 27, Madrid.

El *Presidente de la Asamblea* es el Excelentísimo é Ilmo. señor Teniente general Marqués de Polavieja, Presidente de la Junta Consultiva de guerra.—*Presidente de la Comisión permanente*, Excmo. Sr. General don Eusebio Saenz y Saenz.—*Presidente de la Comisión ejecutiva*, Excmo. Sr. Marqués de Villalbos, Abogado.—*Inspector general de los Sanatorios*, Excmo. é Ilmo. Sr. don César Ordás Avelilla, Ex-Gobernador civil y Contador Decano del Tribunal de Cuentas del Reino.—*Presidente de la Comisión de Hacienda*, Excmo. Sr. Marqués de la Corona.—*Presidente de la Comisión de recompensas*, Ilmo. Sr. don Luis Martínez Pacheco, Abogado.—*Presidente de la Comisión de Propaganda*, Ilmo. Sr. don José María de Pando y Saavedra, Abogado y Secretario de la Orden militar de Calatrava.—*Secretario general*, Ilmo. Sr. D. Juan P. Criado y Dominguez, Abogado y Académico.—*Tesorero*, Dr. D. Julián Pérez Honrado, Médico y Farmacéutico.—*Contador*, don Antonio Puebla, Doctor en Medicina.

*Presidencia de la Sección Central de Señoras*, Excelentísima é Ilma. Sra. doña Paulina Cabrero de Ahumada; Paseo del Prado, 30, Madrid.

Oficinas Centrales de la Asamblea Suprema; Huertas, 11, bajo, Madrid.

## Noticiero de Soria

CARTERA DE NOTICIAS.  
(Asíformación propia.)

### FIESTAS DE SAN SATURIO

1898.

Este año parecía que no iba á haber festejos y al fin «sonó la flauta» y los ha habido, y aún los hay á la hora en que estas líneas escribimos pues esta tarde será la novillada y esta noche la terminación, el *desbarate* ó el *derroche* de la Tómbola patriótica.

Vamos á reseñar á grandes rasgos los festejos habidos, día por día.

El día 1.º de Octubre.

El sábado último á las siete de la mañana, como el programa decía, nuestro estimado paisano don Teófilo Lobera director de la Banda de música del Excmo. Ayuntamiento, salió con sus discípulos á tocar *Diana* por las calles de la población, anunciándonos así el comienzo de las Fiestas.

—Aún hay patria. Veremundo, nos dijimos, y la de San Saturio no olvida nunca á su Patrón que allí en la preciosa Ermita, junto al Duero, se venera para orgullo de los sorianos.

—Por la tarde á las dos, á las puertas del edificio que hoy ocupa nuestro Municipio, tuvo lugar la distribución de los 500 bonos de un kilo de pan cada uno, entre los pobres de la Ciudad.

Mal anda de fondos la Corporación municipal, pero *sin camisa* había de verse y no dejaría de socorrer á los pobres «de verse» lográndose así si quiera, que la víspera del Santo no carezcan del pan bendito, los vecinos más desgraciados de nuestra capital.

Y si el Ayuntamiento se dirigiese á las clases pudientes—respondiendo éstas como no lo dudamos—aún podría darse á este número del programa de festejos alguna más importancia, proponiéndose dar á los pobres, comida completa para el día de San Saturio.

—aún podría darse á este número del programa de festejos alguna más importancia, proponiéndose dar á los pobres, comida completa para el día de San Saturio.

—aún podría darse á este número del programa de festejos alguna más importancia, proponiéndose dar á los pobres, comida completa para el día de San Saturio.

—aún podría darse á este número del programa de festejos alguna más importancia, proponiéndose dar á los pobres, comida completa para el día de San Saturio.

A las tres se celebraron las Vísperas en la Insigne iglesia Colegial con asistencia del Cabildo de los Heros y la tradicional SOLDADUESCA.

La Soldadesca será todo lo rara que los modernistas quieran, pero para los que de Soria somos y a los buenos «usos y costumbres» nos atenemos, tiene cada año más valor y deseamos que nunca desaparezca.

Valiéndonos de frases ya dichas por un soriano, ya muerto,—para nosotros de inolvidable memoria y paternal cariño—recordaremos algo de lo que la Soldadesca representa.

La respetable y honrada clase de labradores de Soria, tuvo constituida de muy antiguo una Hermandad conocida con la denominación de *Cabildo de los Heros* (hoy Sociedad de labradores de Soria) la cual celebra sus reuniones en el edificio llamado *Cuartelillo* situado en el alegre y muy soleado Barrio de la Tejera. Llegada la celebración de la festividad del Santo patrón de Soria, la representación de esa Hermandad la lleva sin contradicción un grupo de sus individuos previamente designados, como su más viva encarnación, asistido de los demás hermanos que lo tienen por conveniente, concurriendo a las Vísperas del Santo así como a la función de iglesia y procesión pública en el día del aniversario.

El grupo a que nos referimos lo forman dos labradores vestidos con un traje singular que puede llamarse pintoresco, a saber: tricornio escolar revestido de numerosas plumas encarnadas, camisa fina bordada, adornada con cintas de colores a guisa de brazaletes, sin chaquetilla ni jubón de ninguna clase, calzón corto de paño negro, medias ídem y zapatos de oreja completan este traje *sui generis* que seguramente no registrará la más escrupulosa indumentaria. Llevan también pendiente de los hombros, con blanca correa, un sable ó espada antigua, y en mano una especie de alabarda guerrera.

Sigue después otro labrador vestido de negro traje, empuñando un palo de forma irregular que representa el yugo como símbolo de su profesión. Otro tercero que suele ser un joven imberbe, lleva a la mano un cuadro de la imagen del Santo patrón, y por último, uno de los más forzudos lleva plegada una grande bandera encarnada con cruz blanca en el fondo, la cual enarbola haciéndola girar en todas direcciones con vistoso revoloteo a la entrada de la iglesia colegial, a la llegada a la Casa Consistorial, ante las autoridades, y a su retirada en la Ermita de la Soledad, terminando su faena con un entusiasta *¡viva San Saturio!* que es igualmente contestado por los asistentes. Todos marchan al ruidoso y unisono redoble de una caja de guerra, formando así las delicias de los chicos callejeros.

¡Que de recuerdos de la niñez nos trae a la memoria la Soldadesca a los que ya vamos dominando la edad de último periodo de la vida!

Este año la SOLDADUESCA ha sido dignamente representada por los dos labradores Gregorio Molina y Pedro Borque.

Ha llevado el yugo Domingo de Pablo; la restola Cecilio Borque, la bandera Lorenzo Gonzalo y el cuadro del santo el muchacho Antonio Gonzalo, siendo lucido el acompañamiento bajo la dirección de Don Pedro Villanueva Presidente de la Sociedad de labradores de Soria.

La bandera fué hábilmente revoloteada por José Rodríguez al cual se le ha elogiado mucho. La caja de guerra la manejó a las mil maravillas el veterano Manuel García.

—Bien por la Soldadesca y los labradores sorianos.

### Domingo dos de Octubre. SAN SATURIO.

El repique general de campanas y los acordes de la música municipal, los cohetes y el disparo de bombas, nos anunciaron muy de madrugada el día de los días de mayor fiesta para los sorianos.

Haga frío, haga calor, suceda lo que suceda,—y este año las tristezas de la guerra y las calamidades de la Nación y los *extragos* de los enormes tributos al Fisco nos tienen muy encogidos—siempre se celebra de algún modo por los sorianos la Fiesta de San Saturio y aunque las satisfacciones estén reducidas al seno del hogar, la fé y el amor al Patrón no dejan de ser los mismos. Una callada oración elevada al pie de su altar, no falta nunca.

La función religiosa en la Colegiata también es solemne, pero toda la solemnidad que pudiera dársele no nos parecería quizá bastante en honor del Santo.

Este año el maestro Balsa, aún sin contar con todos los elementos que para ello precisara tener la Capilla de la Colegiata, ha sabido interpretar perfectamente la gran misa de Mercadante, oyéndose por los fieles con gran delectación.

La oración sagrada estuvo a cargo del Canónigo Magistral don Juan Plaza y una vez más estuvo elocuente, haciendo un acabado panegírico del

patrón de los sorianos, que conmovió a los fieles.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la procesión de San Saturio, viéndose iluminados y con bonitas y hermosas colgaduras los balcones en las principales calles de la población.

A tan solemne acto asistieron las Autoridades civiles y militares Corporaciones y elementos oficiales, presidiendo el Alcalde, el Gobernador y el vice-presidente de la Diputación provincial señores Vicen, Moreno y Palacios.

La noche aunque algo fría no impidió a las gentes acudir a la Plaza Mayor, a presenciar los fuegos artificiales, quemándose la primera colección preparada por nuestro afamado pirotécnico Don Gregorio Cecilia, al cual felicítamos.

### Día tres de Octubre.

El lunes por la tarde tuvo lugar la casi improvisada

## Corrida de Toros.

Sin frío, sin viento sin sol y sin moscas estuvo la tarde torera... cual pocas.

Don Federico Alonso, era el empresario nacido en los Madriles y *transportado* aquí por mor de algunos aficionados originarios que en el café de Levante se hallaban reunidos días pasados.

Funcionaron los *hilos* (no subversivos) entre empresa y Municipio y como no había más petición de por medio que la de «Plaza y música» la Corrida se anunció en los programas.

Todo tenía que confeccionarse al minuto, y no al de Enrique Vargas del año pasado ni a la hora de Mazzantini que pudo serle fatal en Soria y le resultó más afortunada que la de su última cogida.

La cosa venía más baja. Bonifa, el avecinado de las Fiestas de San Juan, y Salamea ó Samalea ú Manuel sin *aleas*, eran los espadas del cartel para la tarde del tres en nuestra plaza.

Los picadores y banderilleros, los correspondientes, sin perjuicio de cesiones de último momento, viniendo de aquellos Vizcaya y Naranjero por Varillas y Florito, y de estos Zurini y Moralitos en lugar de Lavi.—Combinaciones de Sagasta con Montero Rios antes de mandar la Comisión de la paz a París.

Los toros, eran del Colmenar Viejo, ó de Oreja, propiedad de los señores García Oñoro, vecinos de Madrid y muy ganaderos ellos.

Si no para entusiasmar a la afición, la cosa cuan- do menos era viable para pasar la tarde.

Y allá vá la revista apuntada por un cualquiera.

Con menos de un semi-lleño en la plaza y la gente del pueblo en mayoría, dió principio el espectáculo, previo paseo de las cuadrillas y *corriendo* la llave del chiquero el joven Elias de Marco Soria.

La presidencia encomendada al Alcalde señor Vicen.

La banda de música municipal dirigida por su director señor Lobera.

Rompió plaza el primer Oñoro, chiquito y bonito, finito y negrito, luciendo la divisa de los dueños, blanca y azul celeste.

Los piqueros de tanda (ojo cajistas no poner tunda, ó poner lo que queráis) eran Vizcaya y Naranjero, montando unas jacas de raza árabe pura que ni las de López Domínguez cuando sin ir a Melilla se quedó en su casa y comenzó el prólogo del drama nacional.

Bonifa quiso parar los pies al bichito, enseñándole el percal y se le fué, sin querer tampoco pelea. Vizcaya ó Vizco ya, logró tentarle la piel y Naranjero ó anaranjado le dió un picotazo dejándose caer de la potra.

Bonifa impulsado por la asamblea se vió precisado a tirar de las riendas a los arres porque los ginetes tiraban demasiado para casa.

Vizcaya haciendo saliva se arrimó otra vez al torete, tentándole muy poco el pelo, y todo lo demás fué correr la juega.

Pasada la suerte a banderillas, Francisco Diego (Corito) que sin despreciar a nadie era al que mejor le caía la ropa y tenemos la satisfacción de decir que *Corito* es paisano (natural de Medinaceli) teniendo buena historia como banderillero, se fué al de los de Oñoro y le clavó un buen par.

Avelino *Chico* puso otro ea corto con buena entrada y volvió *Corito* con uno al sesgo superior de verdad.—Palmas a los banderilleros.

BONIFA de terno y azul con plata, soltó el discurso y fué a habérselas con el del Colmenar. Lo saludó con un telonazo cambiando el trapo rojo a la mano izquierda. Corito le puso el bicho en suerte y el maestro (así se dice) saliéndose de la

idem se tiró con un pinchazo delantero escupiéndose el estoque.

El bichito se fué a las tablas y se acostó. Blanco ejerció de puntillero con tres golpes y repique.

Caballos muertos ninguno

\*\*

*Segundo toro.*—Negro, listón, buen mozo, relativamente a su hermano difunto. Salió flojeando de los cuartos traseros. Bonifa lo lanceó a ratos.

Agujetillas y Naranjero nos dieron una sesión hípica dejando enfriarse al toro.

La dirección de plaza, como la de Sagasta y compañeros de ministerio. La concurrencia indignada, con razón.

La presidencia mandó mudar la suerte y la bronca estalló.

Gracias que aquí viene enseguida aquello de «no ha pasado nada» y salieron a relucir las banderillas de fuego.

Zurini, moviéndose mucho, queriendo agrandar y estando muy trabajador tostó al colmenareño dos veces, la primera metiéndose en los cuernos y la segunda obligándole en las tablas, con peligro. Muchas palmas.

Moralitos «tras de mucho pensarlo» colgó un par por compromiso, ante la cara del bicho, y otro mejor que le valió olés de la gente guasona.

—Y ya tenemos a Salamea con los avios de matar, habiendo despegado los labios para pronunciar el brindis.

Con las hechuras de un terno que fué azul, con cabos negros, y cara de pariente de Cacheta, comenzó, cuerpo adelante, su faena.

Uno alto, otro ayudado, y manejando la izquierda y sin encombamientos para distinguirse del otro, se dejó caer con una honda caída, *acachetada* por lo del parentesco, dando con el toro en tierra.

Blanco sin hacer idem hasta la tercera vez, acabó a la fiera.

Caballos... los mismos que en el anterior.

*Tercero.*—Retinto, mogón del derecho, alegre y de algún poder.

Se le acerca a Vizcaya que viéndose tan cerca de una fiera, pica como puede, cayendo del caballo estruendosamente contra el estribo de la barrera. Bonifa se lleva al toro, y al picador *¡oh Calderón!* lo recogen los mozos de plaza a los que les dice que *se le han jecho tortilla los riñones*. Pasa Vizcaya a la enfermería, desde la enfermería a la Fonda, desde la Fonda a Alcuneza (donde descansan las horas reglamentarias) y desde allí a Madrid para pasar a Torreledones a enterarse de como un toro mogón, encajonado para Soria, es capaz de dar porrazo semejante a... semejante *picaor*.

Eso es traérselas con estudio y lo demás es comer riñones salteados.

Agujetillas viéndose a solas con el bicho, y jaleado por el público que pide los ocho caballos prometidos en el programa, dice que va a picar él solo y tiente el pelo y sale ileso afortunadamente.

Pasan algunos minutos hasta que el Naranjero asoma con la puya y lo distingue el toro y lo desmonta en menos tiempo del que se tarda en contarlo. ¡Caballos! ¡Caballos!

Bonifa hace el quite acabándolo de rodillas. Palmas.

Agujetillas vuelve con un picotazo y Naranjero pela... la pava por el redondel y se atreve después hasta salir a los medios sin novedad.

El toro se aploma un tanto y hubiera tomado mas varas si no suena el clarín tocando a banderillas.

Los maestros... las toman expontáneamente.

SAMALEA ¿en qué carteles han leído ustedes eso? alegría con la gracia torera que Dios le ha dado y clava un par.

Bonifa, tira la montera y aquello va a ser algo bueno, acertando a ponerlas en las mismas pendedas. ¡Olé! los banderilleros y eso ha logrado ser Bonifa.

Samalea aprovecha con otro y Zurini no quiere ser menos poniendo uno bueno después de una pasada peligrosa. Aplausos.

Bonifa coje los trastos y se halla al colmenareño bastante revuelto, lo saluda con la derecha y se le naja.

Lo siguió buscando y le dá dos derecha soltando una en hueso. Vuelve a pasarlo y sufre una colada; aprovecha y se tira con una que queda marcada en la misma cruz, oyendo muchas palmas. El bicho se acuesta y a Bonifa le echa la del tinto un entusiasta. Varios cigarros y se le concede la oreja y suena la música en obsequio del matador que sigue oyendo palmas.

Caballos... etc. etc.

\*\*

Sale el cuarto y último, negro algo brocho habiéndosele astillado la izquierda en los toriles.

Naranjero espolea la jaca árabe que en un *arranque* de galope se... cae desfallecida y desmon-

ta al piquero dejándolo al descubierto, que ¡horror!—Vuelve a montar sin novedad y dá dos tientos y Agujetillas no hace otro tanto, volviendo aquel con un puyazo con caída, soltando el arre. Se arma grito que dura breves instantes.

Leoncito y Zurini salen a parear, clavando una cada cual. Leoncito otró aceptable y Zurini perseguido de cerca salta mas que un volatinero sin abandonar las banderillas; vuelve al redondel y se adorna con un par que le resulta superior. Palmas al chico de la calva.

—Salamea quiere quedar bien, y con la muleta lo logra el hombre, manejándola con sandunga y jugando la izquierda con soltura.

Le atizó a su enemigo una hasta el pomo, tendida, que lo hizo polvo. Salamea soplabla acalorado y no hizo caso de las palmas.

Los capitalistas se apoderaron de las banderillas del torete y aquello acabó a las cinco menos cuarto, habiendo comenzado a las tres y media.

Para terminar, que esto ya es demasiado largo.

La empresa cumplió con su compromiso perfectamente. No se le puede pedir más y sentimos que no ganara lo que merecía.

Los toros regulares, nunca veamos novillada peor. El tercero sobresalió de entre los demás; no traían nombre y pudieran haberse llamado *disponibles* del servicio obligatorio.

Bonifa en su segundo quedó bien y muy ovacionado; le deseamos muchos triunfos y con Robert en Francia que se siga distinguiendo.

Salamea en el cuarto id. id.

De los banderilleros, todos trabajadores y Corito a la altura de su nombre.

Zurini echó el resto y se fué contento de Soria hasta por lo de los brindis que podrán ser causa de que le crezca el pelo.

Los picadores, ninguno.

El servicio de caballos fenomenal, había ocho y sobraron nueve si fuéramos a contar el del despejo que era una buena jaca, de verdad. Tres sufrieron la puntilla después de la corrida.

Los mozos de plaza trabajadores y valientes inclusive.

La Presidencia bien, sin novedad, y esta tarde si no llueve iremos a la tradicional novillada de vaquillas de Valonsadero.

\*\*

Por la noche a la hora anunciada comenzó la TÓMBOLA PATRIÓTICA a funcionar y hubo rifas hasta hora bien avanzada de la noche.

La *Rondalla Soriana* dió una prueba más de su patriotismo amenizando el acto tocando escogidas piezas de su repertorio. Reciba nuestro aplauso el director señor Lacalle y los jóvenes que componen la Rondalla.

### Día cuatro de Octubre.

A las once de la mañana de ayer martes, tuvo lugar en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento el acto de la distribución de premios a los niños de las escuelas públicas y de la particular que dirige Don Mariano García.

Asistieron los Sres. Morales, Berdonces y Jiménez, de la Comisión de Instrucción pública del Ayuntamiento; los Sres. Martínez y de Pablo de la Junta local de 1.ª Enseñanza, todos los maestros y Auxiliares de esta Capital y un público muy numeroso y escojido.

Presidió el acto, que revistió la mayor solemnidad, el Sr. Alcalde de esta capital Don Mariano Vicén, el que terminada la distribución de premios, dirigió cariñosas frases a los maestros y a los niños, celebrando el celo de los primeros en favor de la enseñanza y excitando a los segundos para que perseveren en el camino del estudio y de la aplicación.

Fueron premiados mas de cien niños y en la imposibilidad de citar los nombres de todos, como sería nuestro deseo, publicamos los nombres de los que han obtenido en las diferentes escuelas los *premios especiales* y que son los siguientes:

Escuela de Párpulos, Visitación Bados Gonzalo.—Idem de niñas de Las Casas, Consuelo Alameda.—Idem Elemental de niñas, Consuelo Alameda.—Escuela práctica superior de niñas, Concepción Sánchez.—Idem de niños de Las Casas, Fausto Valero.—Colegio particular de Don Mariano García, Gregorio Legaz.—Escuela de Don Senén García, Pedro Castro.—Idem superior de Don Fermín Jodra, León Palacios.—Idem elemental de Don Fermín Jodra, Adolfo Cabrerizo.

A los discípulos y maestros, nuestra cariñosa enhorabuena y en lo sucesivo bien quisieramos que siguiera repitiéndose con mayor solemnidad, si fuera posible, este número, el mas simpático, del programa de festejos de San Saturio.

A las tres de la tarde, las cucañas hicieron las delicias de los chicos en el paseo de la Dehesa. Después comenzaron las CARRERAS DE CINTAS Y POLLOS.

Se presentaron a la pista buenos ginetes con briosos caballos bien enjaezados.

Ganaron premios de cinco pesetas, los siguientes jóvenes.

Francisco Modrego y Santos del Amo, ambos los dos primeros premios cada uno.—Justo Marín, un premio.—Luis Moreno, otro.—Antonio Rubio Ruiz, otro, que lo cedió en favor del primer repatriado soriano, que llegue á la capital, habiendo ya entregado las cinco pesetas al señor Alcalde de Soria.—Pablo Sanz el Tajahuerce otro premio.

En las carreras de pollos, cogieron, dos Julián del Amo.—Tres Elias de Marco Soria.—Dos Faustino Lapuente, uno Juan Sanz Arribas y otro Francisco Modrego.—Bien por los carreristas. Al terminarse la fiesta comenzó á llover.

Por la noche, en la Plaza Mayor, no pudieron celebrarse los fuegos artificiales por causa de haberse mojado.—Veremos esta noche.

El Baile de Sociedad en el Casino de Numancia en la noche del lunes, estuvo muy animado.

Esta noche de seis á ocho tocará «La Lira Soriana» en la Tómbola patriótica.

**Repatriados sorianos**

Hoy han llegado en el tren, Andrés Esteras Ciria, natural de Alconaba, soldado del Regimiento 1.º de la Constitución, desembarcó en la Coruña, vapor «Alicante».—Se ha hallado un mes enfermo en el Hospital de Burgos acabándose de curar tres heridas.

Este soldado luchó bravamente en la acción del Caney, recibiendo tres balazos, uno que le atravesó el tobillo del pié izquierdo, otro que le atravesó el muslo derecho y otro que también le atravesó la muñeca izquierda, y pasó dos meses en el Hospital de Santiago de Cuba.

Además estuvo antes prisionero.

¿Es ó no es eso ser un HÉROE ANÓNIMO con tanto ó más mérito que cualquiera de nuestros GENERALES de relumbrón?

—¿Qué le han dado á ese humilde soldado por defender así la Patria?

—Pues por mucho concederle—que aún no la disfruta—le concederán una Cruz pensionada con tres pesetas setenta y cinco céntimos mensuales.

Lo mismo que al General Primo de Rivera por hacer lo que ha hecho.

Así como ha de haber Nación ni dignidad si quiera?

\*También han venido hoy Victor Iglesias Moreno, natural de Magaña, soldado del Regimiento de Toledo núm. 35. Desembarcó en la Coruña en el Vapor «San Ignacio» y ha estado en aquel Hospital desde el día 18 de Septiembre hasta el 1.º de Octubre actual. Viene delicado.

—A estos dos soldados se les han entregado las cinco pesetas del premio ganado ayer en la carrera de cintas por el joven soriano Antonio Rubio. Medio duro á cada uno.

Ambos soldados se han mostrado muy agradecidos para con el donante, lo mismo que por el desayuno que han tomado en el Café del Recreo.

Han recibido á estos soldados el Capitán don Juan Alcalde, don Juan Grábalos y el director de este periódico.

Y esta noche se termina la TÓMBOLA PATRIÓTICA y creemos que inmediatamente se reunirán las Junta provincial de Socorros y la Patriótica y todo se hará como debe hacerse para recibir TODOS LOS DIAS, por Comisiones nombradas al efecto, á los dignos, honrados, valerosos y HÉROES soldados repatriados sorianos.

En la noche del lunes último, hubo gran animación y concurrencia en la estación férrea al salir el tren, en el que marcharon varias familias sorianas; gran número de viajeros y veintidos muchachos de los pueblos de Herreros, Dombellas y Vinuesa que van á Buenos Aires á aumentar la colonia soriana de comerciantes.

Feliz viaje á todos.

Estos días se han visto cruzar del Valle y la Sierra para Extremadura donde invernarán, numerosos ganados de varios ricos propietarios de nuestro país.

La lluvia de estos días es muy favorable para la siembra de cereales que se ha procedido á hacer en el término de Soria con tan favorable ventaja.

Se halla entre nosotros el estimado redactor del *Heraldo de Aragón* D. Mariano Muro de Zaro, el cual tiene aquí familia.

Bien venido sea tan distinguido compañero en la prensa.

Todavía *Los Apuntes* creciéndose mucho nos dirige «cuatro líneas» de valentía.

Perdonado, y lo dicho, quedando á su disposición.

—¿Si se habrá enterado *Los Apuntes* del artículo de *El Urbión* referente á Burgo de Osma?

Porque cuidado con la valentía de *Los Apuntes*.

Han contraído matrimonio en la villa de Vinuesa don Martín Aparicio Blasco con la estimada joven Francisca Rojo Ramos.—Enhorabuena y muchas felicidades en su nuevo estado.

Anoche se hallaba muy grave la anciana madre de nuestros estimados amigos Don Nicasio Rubio cura párroco del pueblo de Buitrago, y Don Manuel empleado de las oficinas de esta Estación férrea.

Mucho celebraremos la mejoría de la enferma.

Por el Rectorado de Zaragoza, ha sido nombrado Profesor auxiliar interino de la sección de LETRAS de este Instituto Provincial, el joven soriano Don Juan Muro Monge.—Enhorabuena.

El sábado anterior á las tres y media y conforme se había anunciado, se reunieron en el Salón

de Actos del Instituto, los Sres. que han de componer la Sección Provincial de la Cruz Roja, acordándose en primer lugar enviar á la Asamblea central los seguros de los que con anterioridad habian sido socios, á fin de constituir con estos y los inscritos hasta hoy dicha Sección.

También se acordó que en el momento en que se recibían de la Central los documentos, se convocará de nuevo á fin de elegir cargos y ocuparse de crear la sección de señoras.

A la reunión asistió numerosa concurrencia que por unanimidad solicitó su inscripción en la Cruz Roja.

D. E. P.—El domingo último falleció la desgraciada señorita Polonia Llorente Romero, que hace días sufrió horribles quemaduras al estar preparando el arreglo de un quinqué de petróleo.

A su entierro asistió numeroso acompañamiento. Reciba nuestro querido compañero en la prensa don Erasmo Llorente y toda su familia nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

**TRIBUNALES.**

Para el día 6 del actual está señalado en esta Audiencia el juicio oral en la causa que se sigue contra Juana Carro y Carro por el delito de hurto procedente del Juzgado de intrucción de Burgo de Osma siendo Abogado defensor Don Nicolás Nalda y Procurador don Laureano Hercilla y Aguado, Calificó en dicha causa el Sr. Fiscal de la misma Don Luis Veira habiendo citados para dicho acto tres testigos.

**MERCADOS.**

En los últimos celebrados han alcanzado los cereales los precios medios siguientes, según las notas que recibimos de nuestros Corresponsales:

ALMENAR.—Trigo puro, los 55 litros ó sea la fanega castellana 11'00.—Común 8,25.—Centeno 7,25.—Cebada 5,75.—Avena 3,75.—Alubias blancas 18.—Encarnadas 20.—Garbanzos 30.—Guijas 7,00.—Lentejas 0,00.—Yeros 3,00.—Patatas, los 11 kilos y medio ó sea la arroba 0,90.—Carne de vaca el kilo 0'00.—id. de carnero, 1'30.—id. de cordero 1'30. Huevos de gallina, la docena 0,90. Venta mucha, con tendencia al alza.

ALMARZA.—Trigo puro los 55 litros ó sea la fanega castellana, 11'00 pesetas.—Común 9,00.—Centeno, 7'50.—Cebada, 6'75.—Avena, 4'25.—Garbanzos 00.—Guijas 8.—Lentejas 8'50.—Yeros 9'50.

GÓMARA.—En el último mercado de esta villa ha valido la fanega de trigo puro, 11,25 pts.—Común 8,25.—Centeno 7,00.—Cebada 6,00.—Avena 4,00.—Alubias blancas 18.—Id. encarnadas 19.—Garbanzos 35.—Guijas 0,00.—Lentejas 0,00.—Yeros 0.—La arroba de patatas nuevas 1,25.—Id. Aceite 14.—Huevos de gallina la docena 0,90. Afluencia regular, venta mucha.

BURGO DE OSMA.—Trigo puro los 55 litros, ó sea la fanega castellana 11,25 pts.—Común 9,50.—Centeno 6,75.—Cebada 5,75.—Avena 3,50.—Alubias blancas 16,0.—Id. encarnadas 19'50.—Garbanzos 30.—Guijas 9,00.—Lentejas, 8,50.—Yeros 8,00.—La arroba de patatas 1. Lana blanca del país, en sucio 11'00.—id. negra id. en sucio 11'00.—huevo de gallina, la docena 0,90.

**ULTIMA HORA.**

**Comisión de la paz en París.**

El gran Montero Rios pide á toda prisa dos taquígrafos oficiales para que no se escapen las palabras de los yanquis.

Tan importante detalle ha causado honda impresión á Sagasta y todos los Ministros.

Y en la carta de Montero Rios al ministro de Estado, le habla, aparte de lo de la digestión del banquete, de que se siga amordazando á la prensa para que no se alimente con los trascendentales acuerdos que EL comunicará, pues por su parte ha hecho que se juramenten todos los comisionados para guardar el secreto de las deliberaciones, que el país debe ignorar á todo trance. El país á pagar, no vale para otra cosa.

**Quince millones atrasados.**

El general Blanco ha teleografiado desde la Habana (de la cual saldrá vivo y muy vivo aunque dijo lo contrario) al ministro de la Guerra y le pide nada menos que quince millones de pesetas para pago de haberes atrasados.

La cantidad se ha apresurado el Gobierno á remitírsela.

¿Y eso que significa?... De seguro que á los soldados no les toca una perra chica de esos millones, porque los Abonarés son papel-oro perdido y los generales se contentan solo con lo ganado.

**Noticias varias.**

Ha llegado á la Coruña el vapor «Santa Lucía».

—Los barcos para traer de Puerto Rico á nuestras tropas no llegarán allí hasta lo menos el día diez del actual.

—La repatriación costará, según cálculos del ministro de Ultramar de 25 á 26 millones de pesetas, y aparte de esto el Gobierno girará 15 millones de pesetas para que queden al abandonar la isla todas las obligaciones liquidadas.—Allá veremos si esto resulta cierto.

**MEMNON**

**ó la sabiduría humana.**

largo sofá donde permanecían ambos con las piernas cruzadas el uno frente al otro. La dama habló bajando los ojos, de los que se escapaban algunas lágrimas, ojos que al elevarse encontraban siempre las miradas del sábio Memnon. Sus discursos estaban impregnados de un enternecimiento que aumentaba cada vez que se miraban. Memnon tomaba sus negocios con extremado calor y de todo corazón, y á cada momento sentía un deseo más vivo de obligar á una joven tan simpática y desgraciada. Insensiblemente y en el calor de la conversación cesaron de estar uno en frente de otro; sus piernas dejaron de estar cruzadas y Memnon le aconsejó tan de cerca y le dió consejos tan tiernos, que ni uno ni otro podían hablar de negocios ni sabían donde estaban.

En esto llega el tío; como es fácil suponer estaba armado de los piés á la cabeza; y la primera cosa que dijo fué que iba á matar, como era razón, al sábio Memnon y á su sobrina: la última que se le escapó fué que estaba dispuesto á perdonar por mucho dinero. Memnon se vió obligado á dar todo lo que llevaba. Era una fidelidad en aquella época, quedar libre á tan poca costa; la América no



Notas Utiles

Calendario.—Mes de Octubre.

Miércoles, 5.—San Froilán, patrón de León, San Atilano, patrón de Tarazona, Santa Gala y San Plácido, mártir.

Jueves, 6.—Sta. Sabina, S. Primo, S. Feliciano, mr., S. Bruno, cir., y Sta. Fe.

Viernes, 7.—Sta. Justina, vrg., San Sergio, S. Marcos pap. y cir., y S. Augusto.

Luna menguante en CANCER, á las 5 y 50 m. de la tarde.—Vientos recios ó lluvias en muchas partes, especialmente en Zaragoza, Madrid, Pamplona, Barcelona, Valencia, Murcia y Valladolid. En París y en muchas partes de Europa, temporales recios, resultan fríos, vientos y hielos.

Cocina.

Tortilla de cebolla.—Se pica cebolla en pedazos pequeños y se fríe en aceite; cuando esté frita se echan en la misma sartén donde se ha frito la cebolla, los huevos bien batidos y un poco de sal ó azúcar, cuidando de que quede bien dorada, pero volviéndola á menudo para que no se quemé.

Refranes.—El avariento do tiene el tesoro, tiene el entendimiento. Refrán que denota el gran apego que los avaros tienen al dinero.

—A olla que hierve, ninguna moza se atreve. Refrán con que se dá á conocer, que á riesgo conocido no hay quien se esponga fácilmente.

—No hay atajo sin trabajo. Refrán con que se explica que sin trabajo no puede conseguirse en poco tiempo lo que se quiere.

Casos y Cosas.

Un caballero económico compró un paraguas en los días de lluvia del invierno último, y como al salir de la tienda principiase un aguacero muy parecido al del diluvio, nuestro hombre se detuvo un momento en la acera, y después metió el paraguas en la funda, diciendo:

—¡Qué diablo! en buen día lo he comprado; si lo abro ahora, se pone calado como una sopa.

Dos labradores se hablaban del buen aspecto que presentaban los campos.

—Si continúa la lluvia quince días, no, habrá cosa que no salga de la tierra, dijo uno de ellos.

—Ay Dios mío! ¿Qué dices? contestó el otro que tengo á mi suegra en el campo santo!

Un aldeano recién llegado á Madrid preguntaba á un transeunte cuál era el camino más corto para ir á la cárcel del Saladero, y el interrogado le contestó:

—Atraviesa la calle, entra en aquella platería, coge un candelero de plata que hay sobre el mostrador, y salté corriendo: verá cómo dentro de diez minutos estás en el Saladero.

Falso es el duro, bribón, Vuelve con él á tu madre. —¡Cómo falso, don Antón! Si lo hizo anoche mi padre.

Un general de ejército que llevaba una pierna de palo y perdió la otra de un cañonazo, yendo á recorrer los puestos, dijo con la mayor frescura y tranquilidad:

—La metralleta siega mis piernas, pero á fé que llevo otra de madera en mi bagaje.

Cierto mancebo que contaba más de un siglo, supo que había muerto un sobrino suyo á los ochenta y cinco años.

—¡Qué lástima de jóven! dijo, no deberían nacer los que están condenados á morir en lo mejor de su vida.

NOTICIERO DE SORIA.

Oficinas: Collado, 42, bajo.

SUSCRIPCIONES

Pago adelantado.

Table with columns: PRECIOS, Por tres meses, Por seis idem., Un año. Rows: de suscripción, En Soria, Fuera de Soria, Extranjero.

Avisos y Anuncios.

Se publican previo pago y convenio por líneas y según la extensión del texto.

Comunicados y Reclamos.

Por cada línea veinticinco céntimos de peseta.

Advertencia.

La administración de este periódico ruega á los señores suscriptores de fuera de la capital que tienen en descubierto sus abonos, se dignen haerlos efectivos á la mayor brevedad, siendo ya imposible servir el periódico sin previo pago.

SUSCRIPCIÓN COMBINADA

“Blanco y Negro, y Noticiero

Continúa como excepcional la suscripción combinada á “Blanco y Negro” y “Noticiero de Soria”, haciéndose por trimestre y previo pago, sin cu-

ya imprescindible condición no se servirán estas suscripciones, que costarán

EN SORIA

El trimestre á ambas publicaciones tres pesetas cincuenta céntimos.

(Suscribiéndose únicamente á “Blanco y Negro” cuesta tres pesetas y por números sueltos á veinte céntimos cada uno.)

FUERA DE SORIA

El trimestre á ambas publicaciones cuatro pesetas.

Se admiten las suscripciones, Soportales del Collado, 42, planta baja.

Avisos y Anuncios.

AMA DE CRIA.

Para casa d los padres se ofrece.

En la calle del Collado número 84 comercio, informarán.

2=2.

UN quinto del remplazo del presente año, desea el cambio de situación por otro cualquiera de los que se hallan en situación de reserva ó de los excedentes de cupo de años anteriores y lo mismo por alguno que lo esté cumplido; si hay quien lo desee puede dirigirse á la administración de este periódico, donde darán razón con quien hay que tratar sobre el asunto y condiciones de cambio.

SE VENDEN.—Tres coches, dos de cuatro asientos y uno de seis, caballerías y aparejos.

Para tratar, Sra. Viuda de Vicén, en Soria.

SE NECESITA una doncella que sepa planchar y se le pagará buen sueldo. Para tratar casa de D. Cándido Muñoz, San Juan, número 2, duplicado.

La Confianza

SASTRERIA DE

JOSÉ ACEÑA

Calle Real, 17, Soria.

PRCIO FIJO.

El único para cortar, probar, construir y corregir al tiempo de probar la prenda, á los precios siguientes:

Trajes de caballero: americana 5 pesetas, pantalón 1,50, chaleco 1,50.—Trajes para artistas: americana 4,50, pantalón 1,40, chaleco 1,40.—Jornaleros: americana 4, pantalón 1,25, chaleco 1,25.—Para niños de 8 hasta 12 años. Tengan la forma que quieran 5 pesetas, capa 5, gaban de caballero 7. Las demás prendas á precios muy económicos.

JOSÉ ACEÑA.

Siempre servidor

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS

Á PRIMA FIJA

CONTRA EL INCENDIO.

FUNDADA EN 1838.

ESTABLECIDA EN ESPAÑA DESDE 1848.

CAPITAL SOCIAL 74 MILLONES DE PESETAS

Representación general.—Puerta del Sol, 10.

Director particular de la provincia de Soria Don Manuel García Ardura.

Oficinas.—Numancia, 69, principal, Soria.

Esta sociedad es la más antigua de España.

SORIA: 1898.—Tip. del Noticiero.

esa hermosa cabeza no hará volver la mia. En segundo lugar, seré siempre sóbrio; ya pueden tentarme los buenos manjares, los vinos deliciosos, la seducción de la sociedad; no tendré más que representarme las consecuencias de un exceso, la cabeza pesada, el estómago ahito, la pérdida de la razón, de la salud y del tiempo, y no comeré entonces más que por necesidad: mi salud será siempre igual; mis ideas siempre puras y luminosas. Todo esto es tan fácil que no hay ningún mérito en conseguirlo. En seguida, decía Memnon, hay que pensar un poco en mi fortuna; mis deseos son moderados; mis bienes están sólidamente colocados en la caja del recaudador general de Hacienda de Ninive: tengo lo suficiente para vivir con independencia, lo cual es el mayor de los bienes: no me veré nunca en la cruel necesidad de pretender: no envidiaré á nadie, ni nadie me envidiará. Hé aquí una cosa que también es fácil. Tengo amigos, prosiguió, los consensaré puesto que no tendrán nada que disputarme: jamás tendré mal humor con ellos ni ellos conmigo: todo esto no tiene dificultad.

Habiendo hecho así en su cuarto su plan de sa-

biduria, Memnon se puso á la ventana. Vió dos mujeres que se paseaban bajo los plátanos cerca de su casa. Una de ellas era vieja y parecía no pensar en nada: la otra era jóven, linda y parecía muy preocupada; suspiraba y lloraba, con lo cual no hacia sino aumentar sus encantos. Nuestro sábio se conmovió, no de la belleza de la dama (estaba bien seguro de no sentir semejante debilidad) sino de la aflicción en que la veía. Bajó y se dirigió á la jóven ninivita, movido por el propósito de consolarla con sabiduría. La hermosa jóven le contó con el aire mas sencillo y mas conmovedor, todo el mal que la hacia un tío que no tenia, con qué artificios la habia robado unos bienes que nunca habia poseído y todo lo que tenia, de temer de sus violencias.—Me pareceis un hombre de tan buen consejo, le dijo, que si tuvieseis la condescendencia de venir hasta mi casa y examinar mis negocios, estoy segura de queme sacarías del cruel apuro en que me encuentro. Memnon no vaciló en seguirla, para examinar sabiamente sus negocios y para darla un buen consejo. La aflicida dama le condujo á una habitación perfumada, y políticamente le hizo sentar en un